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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO zº PERÍODO, DO 1ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2021/2024, CONFORME

DISCIPLINA O ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA

LEGISLATIVA.

Ao décimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às (19)

dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº Centro, Dom Macedo Costa,

presentes os Vereadores GERALDO JORGE SOUZA SALES Presidente,

ADEMÁRIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO Vice-presidente, ALEX

PEREIRA PITON, CATIANE CONCEIÇÃO DOS SANTOS SILVA, JAILTON

SANTOS SOUZA, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, MANOEL BOMFIM SERRA E

NILZA MARIA DOS SANTOS. Constatando assim, a existência de ”quórum" legal,

foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando O nome de

Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou o Secretário para

secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do

EXPEDIENTE DO DIA no qual constava a leitura da Ata da Sessão anterior posta

em votação restou a mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi lido uma

mensagem em homenagem aos professores pelo seu dia 15 de outubro. Foi lido

também O Oncio nº 208/2021 da Secretaria de Educação Explicando sobre o Kit

Alimentação escolar e Plano de Retorno. Na sequência foi lido uma Moção de

Pesar em nome de todos os vereadores a familia do Ex Vereador Mario Rosa

Lima que faleceu em 03/10/2021.Seguindo foi posto em discursão a Indicação nº

032/2021de autoria do Vereador ADEMÁRIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO

onde o mesmo usou a plenária para fazer esclarecimento da referida Indicação

solicitando dO Poder Executivo que contribua com um auxílio transporte de no

mínimo 50% do valor da passagem para os munícipes que trabalham em outro

município e devido a situação em que vivemos ele se sensibilizou fazendo essa

Indicação não dizendo que saindo desta Casa aprovada irá acontecer ele tem

certeza que os colegas vereadores jamais votaram contra mais diz que daqui sai

um oficio encaminhado pelo Presidente para que o Prefeito sancione, aprove e
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veja todos os tramites legais para que isso venha acontecer e fazendo esse

benefício para os munícipes que trabalham foram do nosso município

automaticamente estará ajudando não só eles mais também quem os transportam

isso dará um giro em nosso comercio e em nossa cidade agradeceu e finalizou. O

vereador Jailton se pronunciou parabenizando O colega Ademário pela Indicação

e acha muito viável e informou que esteve com o Prefeito onde conversando sobre

esse assunto do transporte para os munícipes que trabalha fora do município o

Gestor prometeu que iria colocar um veiculo para fazer o transporte desses

trabalhadores e o vereador Jailton deixa seu total apoio.Com a palavra o

Presidente elogiou os esclarecimentos do vereador Ademario e disse que também

esteve com o Prefeito e solicitando que o mesmo fizesse um Projeto que possa da

uma ajuda de custo a esses trabalhadores devido O valor da passagem ser alto e

como a Prefeitura não tem como empregar atodos essa ajuda de custo será bem-

vinda sendo assim apóia a Indicação que saindo aprovada desta Casa cabe ao

Prefeito, e O Jurídico do Executivo decidir dentro das possibilidades de recursos do

município por que irá entrar no Orçamento da Prefeitura por isso o Presidente diz

que cabe ao Jurídico do Executivo vim dar seus esclarecimentos mostrando pra

essa Casa e ao munícipes se a Prefeitura te essa possibilidade ou não. E não

havendo mais discursão foi posta em votação a referida Indicação e aprovada por

unanimidade. Foi posto em votação a Prestação de Contas do Poder Executivo no

Exercício Financeiro de 2019, no Processo de nº 07072e20 a mesma foi aprovada

por unanimidade. Seguindo O Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e não

havendo matéria em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto o

GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que

quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o vereador

ALEX PEREIRA PITON saudou a todos. Iniciou apoiando a Indicação do Colega

Ademario por entender que sobreviver com um salário mínimo nos dias atuais

está muito difícil principalmente com os gastos indispensáveis que precisamos ter

está complicado e ainda mais com esse gasto com passagem parte do salário e

comprometido, por isso acha valido é algo a ser pensado a favor disso e tem o seu

apoio. Seguindo lembrou O dia 12 de outubro Dia dedicado as Crianças período

voltado a elas e concorda que temos que se voltar mesmo para O bem estar

dessas crianças por que quando lutamos pelo bem estar delas com uma familia
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responsável, bem organizada estamos criando cidadãos mais responsáveis e uma

nação mais fortalecidaE com isso volta ao seu passado a sua criação e lembra

como era as criações a forma de educar OS filhos mesmo sendo de família humilde

mais teve pais que lhe orientava e ensinava O que era certo e errado e diz que

todo e qualquer ensinamento dado de forma correta pelos pais vai ficando em

nossa formação. Seguindo informa que no dia seguinte dia 15 de outubro é dia dos

Professores profissionais responsáveis por muitos ensinamentos e formação

profissional e até humana por isso parabeniza a todos os professores,

principalmente aqueles que passaram por sua vida por essa responsabilidade tão

grande e tão bela, parabeniza também a professora Fabiana presente na plateia.

Em seguida convida a todos que a partir do dia 15/10 acontecerá o Trido na

comunidade do Comum dedicado a Mãe Rainha com encerramento na segunda—

feira sempre as 7:00 horas sendo que dia 15/10 acontecerá uma carreata saindo

aqui do centro até a igreja de Mae Rainha. Sobre o Campeonato de Futebol o qual

ele esteve presente diz que tem sido muito bom esse momento com os jovens, e

estando lá pode visualizar o gramado do Campo que precisa ser irrigado e com

isso viu a necessidade de um poço Artesiano por que a água que é usada para

fazer a irrigação desse Campo acaba gerando assim um gasto para a Prefeitura e

promete trazer uma Indicação solicitando um Poço para aquele local. Seguindo

informou que o médico Dr. Luis foi substituído por uma nova médica que está

atendo na Unidade a qual já está recebendo elogios da população. Seguindo

agradeceu a presença da plateia e disse o quanto é importante a presença da

população aqui nessa Casa. Finalizou agradecendo a todos.Com a palavra

Vereador JAILTON SANTOS SOUZA, saudou a todos.lniciou parabenizando a

todos os organizadores do Campeonato o qual ele pôde presenciar por isso

parabeniza o Gestor, Secretário e Coordenador de EsporteE agradece a Deus por

que ele juntamente com o Prefeito Guito e O Deputado Bira Coroa conseguiram

trazer o estádio para o nosso município o que antes não tinha e fazia vergonha

por que nem um banheiro tinha e O Vereador soube que veio O recurso para

reforma do campo e nada foi feito e hoje Graças a Deus os jovens estão podendo

aproveitar um espaço adequado com banheiros, arquibancada enfim e diz

continuar na luta por muito mais, já fez O pedido ao Deputado Bira Coroa pra ver

se consegue iluminação para o estádio e uma cobertura para arquibancada onde o
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pessoal fica para assistir os jogosEm relação a fala do colega Alex sobre O poço

ele concorda e diz que o Prefeito já esteve conversando com secretário de Obras

Antonio sobre essa necessidade devido esse período quente temos que cuidar

mesmo, por que hoje o campo também é uma fonte de renda para os munícipesE

perguntam aos que criticaram por que agora não parabenizam o estádio que está

lindo? E muito dos que criticaram hoje estão usufruindo do estádio de futebol.

Seguindo relata sobre o Dia das Crianças onde houve entrega de presentes, um

grupo de animadores os Bitas onde as crianças se divertiram bastante e logo

depois o Trenzinho que encontrava na cidade de Aratuípe e estava agendado

para esta aqui as18100 horas mais houve um imprevisto na vinda aqui para Dom

Macedo quando estava próximo ao Supermercado Atacadão em Santo Antonio

de Jesus o Prefeito foi informado que o trenzinho tinha quebrado uma peça e

juntamente com os vereadores Jailton e Alex foram ao encontro do mesmo

conseguiram a referida peça, resolvendo assim a situação e o Trenzinho que

chegou aqui na cidade as 8:45 horas e com isso o vereador ficou indignado com

algumas pessoas que postaram em redes sociais que a vinda do Trenzinho era

fake, isso pra ele é um absurdo por que jamais o Prefeito iria fazer isso, e diz que

O Trenzinho chegou atrasado mais chegou e informa que o Prefeito esta vendo

uma nova data para o Trenzinho voltar e fazer a alegria daquelas crianças que já

tinham ido embora, isso pra ele e compromisso e pede aquelas pessoas que Só

criticam que procurem ajudar faça igual a ele que critica sim mais em busca de

algo melhor para a cidade e o que precisamos é ser humildesE segue dizendo

que devemos com o Vereadores e Prefeito é trazer Projetos inovadores para o

município por que isso é o que a população merece, e com isso diz que irá trazer

uma Indicação para melhorias das estradas da Zona Rural que no período

chuvoso além de danificar os veículos dificulta a locomoção dos moradoresPor

isso irá fazer uma Indicação para o Prefeito e também para que os Deputados

viabilize uma verba para fazer uma estradas nunca vista no município estrada

bolinada compactada com o rolo compressor para o pessoal da Zona rural do

município ter acesso a uma estrada boa.Finalizou agradecendo a todos.Com a

palavra O vereador ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO saudou a

todos. Iniciou parabenizando ao Prefeito e toda Gestão envolvida no evento do Dia

das Crianças e principalmente O Prefeito que vem resgatando todas as festas que
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em Dom Macedo não existia mais, foi assim no primeiro mandato e nesse não
está diferente e por isso ele parabeniza a todos. Seguindo parabeniza ao
Secretário de Esporte, O diretor de esporte, mais uma vez a Gestão e a todos
envolvido no evento que esta acontecendo no Estádio de nossa cidade. Em
seguida pede ao Secretário de Obras que na Rua Luís Teixeira sentido a casa de
Marcos para a casa Teófilo tem um declive onde as pessoas estão reclamando
muito, por isso ele solicita para que faça uma rampa facilitando assim o acesso de
veículos. Seguindo também parabeniza o Secretário de Obras e Transportes e a
Gestão pública pela reforma da Quadra da Urbis apesar da Quadra do centro está
com a obra inacabada mais diz saber que foi falta de recursos e o Prefeito está
buscando esses recursos para que faça uma Quadra melhor, coberta enfim.
Seguindo esclarece ao Colega Joselito sobre uma reivindicação feita
pessoalmente e deixar claro aos Topiqeiros que não fiquem preocupados com a
questão da Indicação e diz que também recebeu várias ligações a respeito disso,
ele já Imaginava a casa cheia e acredita que foi por esse motivo e também pede a
plateia que venham sempre não só quando o assunto for de seu interesse por que
é muito importante a presença de todos. E então pede aos topiqueros que
aguardem, por enquanto é só uma Indicação sua onde agradece a todos os
colegas que aprovaram e diz que irá sair daqui para a prefeitura onde o Prefeito irá
analisar e ver até onde é possível, mas ele tem certeza que o Prefeito fará o que
for melhor tanto para os trabalhadores como para os topiqeiros por que só
queremos o bem da pºpulação. Finalizou agradecendo a todos. Com a palavra o
vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO saudou a todos. Iniciou parabenizando O
colega Ademario pela Indicação e pede que o Prefeito Olhe com carinho e
abrace essa causa por que vai ser muito bom para OS munícipes que precisam
trabalhar em outro município. Seguindo ele concorda com O Colega Jailton
quando diz que temos que criticar quando necessário mais também elogiar quando
preciso for e foi o que fez com várias pessoas que lhe procuraram para reclamar
das estradas da Jangada e do Dom Vital pedindo calma por que ainda estavam
concluindo as estradas na localidade do Jacarandá onde a máquina deu um
problema ficou parada mais ou menos uns 3 dias. Seguindo parabenizou o novo
funcionário da Máquina que está fazendo um excelente trabalho e tem certeza que
logo estará em Outras localidades. Seguindo diz ser muito bom a volta do futebol
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em nossa cidade já aconteceu alguns jogos mudando a cara da cidade isso é

muito importante ocupar a mentes dos nossos jovens.Seguindo em nome da

professora Jurandir Barreto ele parabeniza todos os professores macedence e de

todo PaísEm seguida solicita da Secretária de Saúde que realize um evento

voltado para O Outubro Rosana na praça de nossa Cidade com corte de cabelos

coisas assim, para que incentive as mulheres participarem e realizarem exames

que descubram e diminuam essa maldita doença que esta assolando o mundo.

Em seguida lembra ao Presidente desta casa que a dois ou três anos atrás os

vereadores se manifestaram contra a PEC 37 enviando uma Moção de Repudio

que estava no senado para tirar os direitos do Ministério Público e O vereador diz

que agora vem uma pior ainda a PEC 05 que está tirando todos os direitos dos

Promotores de Justiça, por isso ele pede aos colegas vereadores apoio para que

seja feito um cartão de repudio a essa PEC 05 pra que chegue a Assembleia

Legislativa, ao Senado que venha quebrar esse protocoloEm seguida lembra que

a alguns anos atras ele foi a Cabeceira lutou junto com o proprietário da terra em

volta do cemitério Dr. Miguel e resolveu a situação da falta de espaço no cemitério

municipal naquele momento e hoje ele teme se vier a falecer 2 a 3 pessoas e tiver

que ser enterrado nO cemitério de nossa cidade ele esteve lá no último sábado e

pôde ver que não tem espaço. Por isso pede ao Prefeito, que procure a família

Barreto que tem um terreno ali próximo para resolver essa situação por que

ninguém quer mais é O caminho de todos nós e se comprometeu em procurar mais

uma vez o Senhor Junior Barreto um dos proprietários do terreno para tentar

ajudar da melhor maneira possível. Seguindo disse que tem um Projeto nessa

Casa na época de Antonio do Sindicato proibindo animais soltos na estrada e o

colega Ademario fez essa indicação recente e o que ele mais ver são animais

soltos nas estradas do município por isso ele fez um alerta do perigo que esses

animais causam, ele sabe que os animais não tem culpa, mais o que não podem é

ficar soltos por ai podendo até tirar vidas e ele pede fiscalização da polícia, fiscais

da prefeitura enfim se encontrar O animal procure o dono se não resolver que

seja aplicado uma multa por que infelizmente a vezes o ser humano só sente se

doer nO bolso. Tudo isso por que anda pelas estradas do recôncavo Baiano e ver

muitas fatalidades e já anda assustado. Em seguida aproveitando a presença do

munícipe e funcionário da embasa Victor e sabe que não depende dele mais faz
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uma reclamação sobre a falta de água que já tem 8 dias que a água está oscilando

aqui no município e o vereador diz com a questão do Covid como é que podemos

ter higiene sem água? Finaliza agradecendo a todos. Com a palavra O Presidente

agradeceu ao colega Joselito pela explanação e fala em relação a Indicação do

colega Ademario e diz aos trabalhadores que trabalham em outro município que

essa Casa só quer o bem da população e por isso toda indicação que vier para o

bem dos munícipes os vereadores estarão de braços abertos para apoiá-Io. E

sobre o Cemitério ele já esteve em reunião conversando com o Prefeito que em

sua presença ligou para Sr.Junior Barreto que relatou que foi informado pela

Assessoria Juridica que precisava de um documento e o prefeito entrou em

contato com Assessoria que confirmou a necessidade desse documento. E o

proprietário autorizou a passar máquina no terreno só que o Prefeito prefere ter O

documento legalizado para depois começar a passar a máquina e O Presidente

pediu agilidade nessa situação por que O proprietário Ivo Mota já doou uma parte

de terra para O cemitério mais já está toda ocupada por isso ele pediu agilidade do

Prefeito por que se não conseguir com o Sr Junior Barreto terá que conseguir

outro local. E sobre O cartão de repúdio que o vereador Joselito falou ele lembra

Sim da moção de repudio que fizeram contar a outra PEC e com certeza fará Outra

assinada por todos os Edis contra essa PEC 05 e será encaminhada ao

Congresso por que não podemos aceitar tudo que esse Presidente Jair

Bolsonaro quer. Seguindo o Presidente parabeniza todos os professores do

nosso município, da Bahia e do País e que Deus dê muita paciência para lidar

com os jovens de todo mundo. Seguindo concorda com O colega Joselito sobre a

falta de água nO nosso município e diz está complicado quando cai é muito fraca

por isso pede ao Funcionário da Embasa Victor que leve a mensagem ao

responsável da embasa. Agradece a presença de todos. E não havendo mais

nada a tratar o Presidente GERALDO JOR
GE SOUZA SALES, em nome de Deus

declarou encerrada a Sessão. E eu MANOEL BOMFIM SERRA 1ºSecretário lavrei

a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada

por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem.

' ' /í e, ,a
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